

# **Právní úprava nakládání s komunálním odpadem**

## **Abstrakt**

Tato diplomová práce se zabývá právní úpravou nakládání s komunálním odpadem na území České republiky. Cílem práce je analyzovat změny související s přijetím nové právní úpravy vztahující se k problematice odpadového hospodářství a posoudit, zda jsou dostupné nástroje dostatečné k dosažení cílů stanovených jak vnitrostátní právní úpravou, tak úpravou unijní.

Práce se věnuje zobrazení stavu odpadového hospodářství s důrazem na komunální odpad v České republice pomocí dostupných dat. Dále se práce zaměřuje na prameny právní úpravy s důrazem na unijní právní úpravu a na právní předpisy, které byly základem pro aktuálně platné právní předpisy. Součástí jsou také definice základních pojmů a jednotlivé subjekty, mezi které lze zařadit původce odpadu, provozovatele zařízení, obchodníka s odpady nebo zprostředkovatele nakládání s odpady. Stěžejní část práce se věnuje postavení obce a jejímu vztahu k fyzickým osobám, právními a podnikajícími fyzickými osobami a svozovými společnostmi. Řešeny jsou také způsoby nakládání s komunálním odpadem, které jsou v České republice výrazně využívány a mezi které patří recyklace a skládkování.

Posouzení, zda jsou dostupné nástroje dostatečné, je provedeno na základě analýzy právních předpisů, obecně závazných vyhlášek obcí vztahujících se k problematice komunálního odpadu a na základě dotazníkového šetření, které má zobrazit promítnutí právních předpisů do praxe a dopady změn souvisejících s přijetím nové právní úpravy. Z výsledků analýz jsou patrné určité kroky směřující k postupnému přibližování se ke stanoveným cílům. Z důvodu naléhavosti řešení problémů spojených s komunálním odpadem je otázkou, zda jsou dostačující a zda existují dostatečné kontrolní mechanismy, které přimějí subjekty k dodržování cílů a snahy k odklonění se od skládkování, jenž je jedním z největších problémů s komunálním odpadem spojených.

## **Klíčová slova:**

komunální odpad, hierarchie odpadového hospodářství, skládkování